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M Zslectronic I tal ia no

Note / Notes / Notes / Bemerkungen / Notas Descrizione

I BILAC-001 €& un interruttore che attraverso due sensori, in acciaio
inossidabile, rileva la presenza di acqua nella sentina dellimbarcazione e
comanda la pompa per il drenaggio.

Dati tecnici

Tensione di alimentazione interruttore

da10a30VDC

Tensione di alimentazione pompa 12-24VDC
Carico continuo 15A
Carico massimo 20 A per 15 minuti
Grado di protezione involucro IP 68

Temperatura massima di funzionamento

55°C (131 F)

Conduttivita del liquido da drenare

maggiore di 80 uS/cm

Dimensioni (mm) 80 x77 x21
Cavo di collegamento 3x1,5mm?
Lunghezza del cavo in dotazione 750 mm
Peso (g) 230"
Pannello di comando remoto BILAC-002 opzionale

* compreso il cavo

A Attenzione

ALIMENTARE ESCLUSIVAMENTE IN CORRENTE
CONTINUA.

Note generali

Il BILAC-001 deve essere utilizzato per gli scopi descritti in questo manuale.
Qualunque altro utilizzo & da ritenersi un uso improprio.

La manomissione dell’interruttore provoca il decadimento immediato
della garanzia.

BILAC - 001 3 Rev. 04 — 2015
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M Zelectronic Espaﬁol
El envoltorio contiene:

e interruptor provisto de cable de conexion y dos tomillos para la fijacion;
¢ instrucciones de uso.

Instalacion

Instalacion del interruptor

e El interruptor debe ser montado verticalmente, con los sensores dispuestos
verticalmente en una pared interna del compartimiento de sentina, utilizando para
fijarlo los tornillos suministrados adjuntos, véase Figura A.

e Las dos ranuras de los tornillos de fijacién permiten modificar la altura del interruptor
en la medida de 45 mm (1” 3/4), véase Figura B.

e Es importante dejar un espacio de al menos 10 mm (~3/8”) entre el nivel minimo
de toma de la bomba y los dos sensores del interruptor, véase Figura C.

Conexiones
e Para efectuar la conexion eléctrica aplicar las instrucciones que aparecen en el

esquema anexo. Instalar un fusible de proteccion adecuado para la potencia del
motor de la bomba.

e La conexidn del cable del interruptor debe quedar protegida respecto del contacto
con el agua. Instalar una caja de derivacién (grado de protecciéon IP56) situandola
mas arriba respecto del interruptor.

e La seccion de los cables de alimentacion debe ser de 1,5 mm? como minimo.

A Atencion

DESCONECTAR SIEMPRE LA BATERIA ANTES DE
EFECTUAR LA INSTALACION.

LA INVERSION DE LA POLARIDAD DE LA BATERIA
PUEDE DANAR IRREVERSIBLEMENTE EL
INTERRUPTOR.

BILAC - 001 16 Rev. 04 — 2015

M Zelectronic Italiano

Funzionamento

Dopo la connessione alla batteria il LED verde di segnalazione si accende e linterruttore &
operativo. Quando il livello dellacqua allintemo dello scafo raggiunge i due sensori
dell'interruttore, il LED si spegne. Se i sensori rimangono a contatto dellacqua per aimeno 12
secondi consecutivi, la pompa viene attivata.

Il LED si riaccende quando il livello dell’'acqua scende al di sotto dei sensori; la pompa viene
arrestata con un ritardo di 30 secondi rispetto alla riaccensione del LED, per consentire il
completo drenaggio della sentina.

l'interruttore & dotato di protezione contro la sovra temperatura, con intervento a circa 55° e
accensione del LED rosso con arresto della pompa. |l ripristino € automatico con temperatura
dell'interruttore minore di 35° circa.

A Attenzione

PER MANTENERE EFFICIENTE L’ INTERRUTTORE
PULIRE PERIODICAMENTE | DUE SENSORI.

...

L’INTERRUTTORE NON RILEVA LA PRESENZA DI OLIO,
GASOLIO O ALTRO LIQUIDO CON BASSA
CONDUTTIVITA.

BILAC - 001 5 Rev. 04 — 2015
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MZslectronic DeutSCh

Betrieb

Nach dem Anschluss an die Batterie leuchtet die grine Anzeige-LED und der
Schalter ist betriebsbereit. Wenn das Wasser in das Boot erreicht die beiden
Sensoren des Schalters, l16scht die LED aus. Bleiben die Sensoren mindestens
12 Sekunden lang mit dem Wasser in Beriihrung, wird die Pumpe aktiviert.

Die LED leuchtet wieder auf, sobald der Wasserstand unter die Sensoren
sinkt. Die Pumpe stoppt mit einer Verzogerung von 30 Sekunden nach
Wiedereinschalten der LED, damit die Bilge leer gepumpt wird.

Schalter ist mit einem Schutz gegen Ubertemperatur ausgestattet, mit der
Intervention bei etwa 55 Grad drehen und auf der roten LED die Pumpe an.
Die Erholung ist die automatische Schutzschalter mit Temperatur von weniger
als 35 °.

A Achtung

DIE ZWEI SENSOREN PERIODISCH REINIGEN, DAMIT
DER SCHALTER FUNKTIONSTUCHTIG BLEIBT.

ﬂ Anmerkung

DER SCHALTER ERFASST KEIN oL,
DIESELKRAFTSTOFF ODER ANDERE FLUSSIGKEITEN
MIT NIEDRIGER LEITFAHIGKEIT.

MZslectronic EninSh

Components

The package contains:

e switch complete with cable and 2 fastening screws;
¢ instructions for use.

Installation

Installing the switch

e The switch must be installed in an upright position with sensors in frontal position on
a wall inside the bilge compartment using the screws supplied — see Fig. A.

e The height of 45 mm (1” 3/4) of the switch can be adjusted through the two slots of
the fastening screws — see Fig. B.

e There must be a clearance of at least 10 mm (~3/8") between the minimum suction
level of the pump and the two sensors of the switch — see Fig. C.

Connections

e Forinstructions on making electrical connections, see the attached diagram. Install a
safety fuse suitable for the pump motor power rating.

e The switch cable connection must be protected from contact with water. Provide a
branch box (protection rating IP56) to be positioned at a high level with respect to the
switch.

e The power cables must have a cross section of at least 1.5 mm?2.

/-

ALWAYS DISCONNECT THE BATTERY PRIOR TO
INSTALLATION.

REVERSING THE BATTERY POLES MAY CAUSE
IRREVERSIBLE DAMAGE TO THE SWITCH.
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M Zslectronic DeutSCh

Beschreibung

BILAC-001 ist ein Schalter, der durch zwei Edelstahlsensoren in der Bilge des
Boots vorhandenes Wasser erfasst und demzufolge die Pumpe steuert.

M Zslectronic F ra n ga i s

Description

BILAC-001 est un interrupteur a deux capteurs en acier inox qui détecte la
présence d'eau dans le fond de cale du bateau et commande la pompe de

Technische Merkmale

Anschlussspannung Schalter von 10 bis 30 VDC
Anschlussspannung Pumpe 12-24V DC
Dauerbelastung 15A

Max. Belastung 20 A wahrend 15 Minuten
Schutzart Gehduse IP 68

Max. Betriebstemperatur 55°C (131 F)
Leitfahigkeit der abzupumpenden Flissigkeit Uber 80 pS/cm
Abmessungen (mm) 80 x77 x21
Anschlusskabel 3x1,5mm?
Lange des mitgelieferten Kabels 750 mm
Gewicht (9) 230"
Fernsteuerung BILAC-002 Option

* Kabel inbegriffen

A Achtung

AUSSCHLIESSLICH AN GLEICHSTROM ANSCHLIESSEN.

Allgemeine Hinweise

drainage.

Caractéristiques techniques

Tension d'alimentation interrupteur de10a30VvVDC
Tension d'alimentation pompe 12-24VDC
Charge continue 15A
Charge maximum 20 A pendant 15 min.
Degré de protection enveloppe IP 68
Température de fonctionnement maximum 55°C (131 F)
Conductivité du liquide de drainage Plus de 80 uS/cm
Dimensions (mm) 80 x77 x21
Cable de branchement 3x1,5mm?
Longueur du céble fourni 750 mm
Poids (g) 230"
Panneau de commande a distance BILAC-002 option

*cable inclus

A Attention

ALIMENTER UNIQUEMENT EN COURANT CONTINU.

Notes générales

Der Schalter BILAC-001 darf nur fir die in dieser Anleitung beschriebenen
Zwecke verwendet werden. Jeder andere Gebrauch ist unzulassig.

Mutwillige Anderungen des Schalters fiihren zum unverziiglichen Verfall
der Garantie.

Le BILAC-001 doit étre utilisé pour la fonction décrite dans le présent manuel.
Toute autre utilisation doit &tre considérée comme impropre.

Toute modification ou opération indue sur [linstrument entraine
I'annulation immédiate de la garantie.
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